Terminale S. Option Sciences de l’Ingénieur

Correction du TD de synthèse "Chaîne de mesure"
Montage 1 : CTN intégrée à un montage potentiométrique

Q1)Thermistance CTN

Température
(°C)
Résistance
()
Mesurande ->
<- réponse





Q2) Le tracé de la représentation graphique de la fonction dont l’équation est donnée ci-dessous nécessite de déterminer les paramètres B, RO et TO à partir de la référence de la thermistance.



B et RO sont déterminés en exploitant la référence du composant :  NCP 18 WF 103 F O3 RC et la documentation de l’annexe 1.

Détermination du coefficient B
WF identifie B dans le tableau 4 de l’annexe 1 : [image: ]

Donc B = (4250 + 4299) / 2 = 4274,5 On retient B = 4275

Détermination du coefficient RO
103 identifie la valeur de R0 dans le tableau 5 de l’annexe 1 : [image: ]

Détermination de T0
Les thermistances sont référencées par la valeur de leur résistance à Tc = 25°C. Or T0 correspond à Tc en Kelvin.

T0 = Tc + 273,15 = 25 + 273,15 
T0 = 298,15 K


Q3) La courbe est non linéaire. Le tracé de la tangente à partir des points A(0;14000) et B(62,5;0) donne  = -224/°C. Le calcul donne S = -217,97/°C
La sensibilité S dépend du point de fonctionnement.

Q4) 
[image: ]		[image: ]

Q5) Etablir la courbe d’étalonnage nécessite un thermomètre de précision et les éléments du schéma ci-dessous.
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Q6) Le conditionneur "linéarise" la courbe représentative de R(T) et change sa pente. 

Q7) On trace la tangente à Us1(T) au point d’abscisse T = 40°C avec une règle.
Pour T  [35°C, 45°C], Us1LIN(V) = 0,05384*T(°C) + 0,32 		(1)

Q8) Oui, l’écart (température souhaitée – température simulée) est inférieur à 0,5°C pour 
T  [35°C, 45°C].




Q9) 	Expression littérale de Temp(N)
D'après la réponse à la question Q8, le modèle Us1Lin(T) est valide. 

On sait que Us1LIN(V) = S.T(°C) + U0(V) 		S = 0,05384 et U0 = 0,32 

Donc N =  soit N = a.T + b avec  et 
	
On souhaite obtenir Temp1 = T donc N = a.Temp1 + b

D'où  = soit Temp1 = a'.N - b' avec  et 

Application numérique
 et 


[bookmark: _Hlk500578414]Algorithme "Température"
// Variable
Temp1 : réel

// Constantes
a' <- 03627
b' <- 5,94

début
	Lire(N)
	Temp1  a'.N - b'
	Ecrire(Temp1)
fin


[bookmark: _Toc502472031]Montage 2 : PT100 alimentée par une source de courant

Q10)	La courbe est linéaire. S = 0,3899/°C. La sensibilité est constante. SPT100 << SCTN

Q11) 	Us2(T) est faible (Us2(T)  0,1V) et varie très peu sur l’intervalle de mesure (Us2  0,01V). q = VPE/2n = 5/ 28 = 19mV. q  2*Us2 donc  la sortie du CAN ne changera pas pour T  [35°C, 45°C]. L’ensemble capteur, conditionneur n’est pas utilisable tel quel.

Q12) 	Us3(T) = 130*(Us2(T)-0,1)
	Us3(T) = 130*(4.10-4T +0,1-0,1)
Us3(T) = 0,052T
Us3(T) varie entre 0 et 4V pour T  [0,80°C]. 
La nouvelle chaîne de mesure est utilisable car la dynamique de Us3 est adaptée 
[bookmark: _GoBack]à celle de VPE.

Q13) 

	Chaine de mesure
	Précision T[35,45]
	Us(T)
	Capteur linéaire
	Complexité
	Coût

	Montage 1 (CTN)
	Oui
	Us1LIN=S*T+U0
	Non
	_
	-

	Montage 2
(PT100)
	Oui
	Us =S*T
	Oui
	+
	+




Choix : Montage 1 (simplicité, coût)
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